



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月十四

18

星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天,多云转阴有小到中雪,东南风转北风2~3级,气温-2~2℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12558期 今日四版 市中区八版

省政协十二届二次会议闭幕

通过省政协十二届二次会议政治决议 刘家义龚正杨东奇出席 付志方主持

本报济南讯 2月17日下午,中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第二次会议圆满完成各项议程,在山东会堂闭幕。

省政协主席付志方,省政协副主席吴翠云、郭爱玲、赵家军、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚,秘书长刘永巨在主席台前就座。

省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正,省委副书记杨东奇应邀出席闭幕大会并在主席台就座。

闭幕大会前,在吴翠云主持下,举行选举大会。会议通过了省政协副主席兼秘书长王艺华辞去省政协秘书长职务的请求;通过了省政协十二届二次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举刘永巨为省政协秘书长,选举王仁泉、司安民、林建宁、钱焕

涛4名省政协委员为省政协常委。

选举之后,付志方主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十二届山东省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议,表决通过了政协第十二届山东省委员会提案委员会关于省政协十二届二次会议提案审查情况的报告,表决通过了政协第十二届山东省委员会第二次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。

付志方说,在大家的共同努力下,省政协十二届二次会议弘扬团结民主、求真务实的主旋律,同心同向、集思广益,坦诚协商、风清气正,圆满完成各项议程,达到了预期目的。

付志方强调,省委书记刘家义在开幕会上的讲话,实事求是回顾了去年经济社会发展取得的成就,全面阐述了今后一个时期的工作思路和主要任务;充分肯定了广大政协委员作出的贡献,对全省各级政协组织如何更好地发挥职能作用提出明确要求,体现了省委对政协组织的信任和期望。全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要联系实际认真学习领会,按照省委的部署和要求,找准定位,勤勉履职,为我省实现“走在前列、全面开创”的奋斗目标作出新的贡献。

付志方指出,要画好同心圆,充分发挥自身优势,多化解疑释惑、充电加油之功,多行凝聚共识、增添力量之事,把团结奋斗的同圆心画得更大。要作好工笔画,拒绝浮躁懈怠,拒绝蜻蜓点水,调查

研究多接地气,民主监督多讲实话,参政议政多建诤言,画好履职尽责的工笔画。要甘当挑山工,带头扛重活、打硬仗,不要花拳绣腿,不靠海市蜃楼,不怕出力流汗,积跬步而致千里,汇细流而成江河,谱写建设现代化强省的创业之歌。要塑造好形象,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,努力做到“懂政协、会协商、善议政”,铭记“守纪律、讲规矩、重品行”,干出好样子,展现新作为,不辜负党和人民的重托,交出合格的履职答卷。

付志方强调,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共山东省委的坚强领导下,担当作为、狠抓落实,共同绘就现代化强省建设的璀璨篇章! (记者 寇光)

我市代表团审议 省政府工作报告

孙立成李同道仇兴玉 李峰石爱作梁宪廷参加审议

本报济南讯 2月14日至16日,出席省十三届人大二次会议的枣庄代表团对省政府工作报告进行了审议。

副省长、省公安厅厅长孙立成,省人大常委会副秘书长李同道,省人大常委会委员、教科文卫委员会主任委员仇兴玉,山东航空集团党委书记、副总裁孙秀江,省人大常委会主任李峰,市委副书记、市长石爱作,市委副书记梁宪廷,市委常委、市纪委书记、市监委主任王玉波,市人大常委会副主任徐玲、刘振学参加审议。

孙立成在审议时说,我完全赞成省政府工作报告。报告有四个突出特点:一是有境界。政治境界高,用实际工作体现与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。主题鲜明,紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,通篇贯穿了习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神。与时俱进,体现了新时代鲜明特征,展现了山东新形象。二是有担当。报告扎实有力、掷地有声,向全省人民作出了庄严承诺。提出的2019年政府工作,任务艰巨、条件复杂、变量不少,需担当尽责、奋力拼搏。三是有内涵。报告干货实货多,没虚话套话,句句内涵丰富,事事关乎大局。四是有情怀。突出了以人民为中心的发展思想,既谋民生之利、解民生之忧,又理解关爱干事创业干部,接地气、有情感。报告和省委书记刘家义在全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会上的讲话是一篇文章上下篇,要把贯彻落实刘书记讲话和政府工作报告结合起来,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲,一件一件落到实处。

就报告精神的贯彻落实,孙立成要求,一要统一思想、提高认识。既要看到转型发展面临的挑战,更要抓住用好发展机遇,保持战略定力,坚定信心决心。二要聚焦新旧动能转换等重大战略,在推动高质量发展上下更大功夫,全面增强创新竞争力,奋力趟出高质量发展之路。三要落实好报告提出的民生政策,从群众最关切的问题入手,在保障和改善民生上下更大功夫,让发展成果更多、更公平惠及群众。四要在维护社会和谐稳定上下更大功夫,从实从细抓好各项维稳工作措施,持续深化扫黑除恶专项斗争,积极化解各类矛盾纠纷,确保社会大局持续稳定。

李峰在参加审议时说,省政府工作报告高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢牢把握“走在前列、全面开创”的总要求,突显了政治建设的首位度、奋斗目标的导向性、工作思路的可操作、真心为民的大情怀,传递了信心、彰显了决心、温暖了民心。(下转第二版)

我市代表团审议省人大常委会和省两院工作报告

孙立成李同道仇兴玉李峰石爱作梁宪廷参加审议

本报济南讯 2月17日,出席省十三届人大二次会议的枣庄代表团代表,对省人大常委会和省法院、省检察院工作报告进行了审议。

副省长、省公安厅厅长孙立成,省人大常委会副秘书长李同道,省人大常委会委员、教科文卫委员会主任委员仇兴玉,山东

航空集团党委书记、副总裁孙秀江,省人大常委会委员、山东舜翔律师事务所律师臧天翔;市委书记、市人大常委会主任李峰,市委副书记、市长石爱作,市委副书记梁宪廷,市委常委、市纪委书记、市监委主任王玉波,市人大常委会副主任徐玲、刘振学参加审议。

李峰在审议时说,省人大常委会报告是一个工作实、质量高、亮点多的好报告,我完全赞同。一是政治方向把得“牢”。二是中心大局贴得“紧”。三是依法履职做得“实”。四是联系群众走得“近”。两院报告站位高、分量足、有深度,突显了“新”“准”“实”的工作特点。一是

“新”。适应新时代新要求,自觉践行法治建设新理念,创造性开展了各项工作。二是“准”。聚焦“走在前列、全面开创”总要求,精准发力,措施有力。三是“实”。工作成效说服力、感染力强。工作措施针对性、操作性强。下一步将认真传达贯彻会议精神, (下转第二版)



加快新旧动能转换 推动创新转型高质量发展

实现创新转型新突破 书写滕州发展新篇章

——访副市长、滕州市委书记邵士官

本报记者 梁鸿雁 通讯员 魏锋 孙德栋

进入2019年,滕州市双招双引工作亮点纷呈,以引进美国硅谷人工智能制造研究院项目为代表,一批好项目、大项目相继签约,吹响了创新转型高质量发展的号角。

2月3日,本报记者就加快新旧动能转换、实现创新转型高质量发展,采访了副市长、滕州市委书记邵士官。

邵士官表示,在全市经济工作会议和市“两会”上,市委书记、市人大常委会主任李峰和市委副书记、市长石爱作的重要讲话,为全市发展指明了方向,提供了遵循。滕州上下群情振奋,大家普遍感到方向明、目标清、责任重、干劲大。新的一年,滕州将按照市委、市政府决策部署,吹响落实年冲锋号,打好高质量发展组合拳,努力推动现代产业强市、生态文化名城建设取得新的更大成效。具体工作思路是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,深入贯彻落实中央、省、市部署要求,以改革创新为引领,以新旧动能转换为主抓手,以工业经济、城市经济、现代农业经济为主战场,以做强实体经济为重中之重,突出双招双引、乡村振兴、三大攻坚战,加快建设现代产业强市、生态文化名城、宜居宜业富裕美丽文明新滕州。

问:加快推进行业动能转换,是推动高质量发展的总牵引、总抓手,滕州打算如何在当前较好工作的基础上,推动新旧动能转

- ◆以改革创新为引领,以新旧动能转换为主抓手,突出双招双引、乡村振兴、三大攻坚战,加快建设现代产业强市、生态文化名城、宜居宜业富裕美丽文明新滕州
- ◆进一步突出重点,抓住关键,带动全局,全力推进新旧动能转换重大工程实施,努力跑出高质量发展的“加速度”
- ◆以创新引领动能转换、高质量发展。抓好双招双引工作,确保滕州每天有150名以上的党员干部及企业人员在外招商;建设产学研用创新平台,力争再建一批新的院士工作站等高层次科研平台;推进开发区改革创新,探索推行“园区管委会+专业公司+引导基金+专业招商队伍”四合一的管理新模式;推动投融资模式创新,做活做优做实县域投融资管理运营

换工作取得更大成绩?

答:新旧动能转换重大工程已经成为滕州发展的“一号工程”,经过一年多的实践,取得显著成绩。新的一年,我们将进一步突出重点,抓住关键,带动全局,全力推进新旧动能转换重大工程实施,努力跑出高质量发展的“加速度”。

一是努力培育新动能。一方面,加快建设规划面积4.2平方公里的墨子科创园,深化与上海张江高科园孵化器合作,打造精密机床研发孵化制造基地。重点加快北京航空航天大学精密机床研发制造基地、香港恒顺采矿智能设备研发制造基地、台湾峰虎数控机床研发基地、上海岳合环保

智能设备制造基地、上海恒久数控机床制造基地以及由市委书记、市人大常委会主任李峰的支持推动下,成功签约引进的美国硅谷人工智能制造研究院等一批好项目好项目的入驻进度,充分发挥高新技术项目对产业转型升级的引领作用。另一方面,加快建设滕州大数据产业园,建设运营好中国机床海淘网、被列入国家工信部首批试点的滕州浪潮机床云平台工业互联网以及中国滕州马铃薯大数据指数平台、中国滕州大数据研发平台等50多家大数据产业公司,充分发挥大数据对产业转型升级、动能转换的引领支撑推动作用。

二是努力改造提升传统动能。重点是

抓住工业技改不放松,2019年组织实施好24个投资过亿元、60个投资过千万元、100个投资过五百万元工业技改项目,推动产业转型升级,提升产业发展效益。

三是努力建好新旧动能转换大项目。重点抓好中国科学院投资40亿元的化工新材料先进成果产业化基地、中国建材集团投资40亿元的锂电池隔膜新材料研发制造基地、中国民营经济500强之一的浙江腾龙集团投资40亿元的不锈钢新材料智能制造产业园、山东能源集团投资近40亿元的富源煤矸石高效利用、北京玻璃钢纤维院投资20亿元的复合材料研发制造基地、宽矿集团投资50亿元的高端聚甲醛及己内酰胺制造等一批符合“十强”产业标准要求的大项目好项目的建设运营,努力实现滕州产业高质量发展目标。

问:在创新发展上,滕州有什么样的思路和打算?

答:创新始终是引领发展的第一动力。下一步,我们将下更大力气抓紧抓实,努力以创新引领动能转换、高质量发展。

第一,着力抓好双招双引工作。组织召开好加快滕州发展双招双引大会,吸引国内外客商走进滕州洽谈合作,助推滕州新旧动能转换。倡导党员干部拿出一半精力、投入更多人力物力财力推进双招双引工作,确保滕州每天有150名以上的党员干部及企业人员在外招商。(下转第二版)

两部实施办法 推动担当作为

本报记者 张琛

2月11日召开的市委常委(扩大)会议,传达学习了全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会精神。会议指出,春节假期后的第一天,省委、省政府召开全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会,省委书记刘家义、省长龚正分别作了重要讲话,对推进“工作落实年”进行安排部署,充分体现了省委树牢“四个意识”,坚定“两个维护”,忠诚担当的政治自觉,体现了对山东发展高度负责的政治责任,体现了求真务实、狠抓落实的政治定力。会议要求,全市上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照全省动员大会的部署要求,以开展“工作落实年”为抓手,统一思想、凝聚力量,心无旁骛干事业,聚精会神抓落实,确保中央决策部署和省委、市委工作要求落地生根、见到实效。

要贯彻市委常委会(扩大)会议精神,抓好“工作落实年”,就必须激励干部担当作为。去年我市出台的《枣庄市干部正向激励实施办法(试行)》和《枣庄市干部干事创业容错纠错实施办法(试行)》,为干部干事创业创造良好环境。

让担当作为者政治上受关注、生活上受关心、精神上受鼓舞、经济上受奖励。《枣庄市干部正向激励实施办法(试行)》坚持政治标准、事业为上、公平公正、合法合规的基本原则,从十三个方面列出了给予激励的情形。比如,在推进党的建设、科技創新、对外开放、招商引资、招才引智、项目建设、品牌建设等重点工作中的积极作为,取得突出成绩、发挥关键作用、作出重要贡献的情形等等,每个情形都具体、明确,为担当作为的干部指明了方向。同时,实施办法中具体列出了提拔重用、重视基层、教育培训、保障待遇、医疗保健等二十一项激励措施,全方位激励全市各级干部忠诚干净担当,着力营造想干事、能干事、干成事的良好环境。

旗帜鲜明地为担当者担当,为负责者负责。《枣庄市干部干事创业容错纠错实施办法(试行)》中指出,容错纠错工作遵循鼓励担当、实事求是、严守底线和有错必纠的原则。对于干部在工作情形中出现失误或偏差,但出发点是好的、没有谋取私利、没有损害国家和集体利益、没有造成不良影响或者没有造成严重后果,经过民主程序决策或对错误决策提出明确反对意见未被采纳,没有为自己、他人或部门(单位)谋取不正当利益等容错条件的,可予以容错。问责机构做出容错免责决定的同时,一并启动纠错程序,通过约谈提醒、督促整改、标本兼治,指导有关单位和干部认真排查问题根源和廉政风险,聚焦决策、执行、监督等关键环节,通过推进科学决策、科技依法办事、加强日常教育管理、健全完善监督体系等方式,规范和优化工作行为,有效防范类似问题再次发生,大力营造支持改革、鼓励创新、宽容失误的良好环境。(图表见第二版)



以作风建设的实效赢得高质量发展的成效

本报评论员

作风建设是党的建设的重要基石,是推动事业发展的重要保证。

市委明确“5951”的发展思路,鲜明提出“先抓作风”这个第一等要事,插响了资源型城市创新转型高质量发展的战鼓。当前我市正处于滚石上山、爬坡过坎的转型关口,要想把规划图变成施工图,把时间表变成计程表,让蓝图成为现实,实现弯道超车,跨越追赶,必须凝聚全市上下智慧和力量。

步调一致,担当作为,狠抓落实,砥砺前行,以作风建设的实效,赢得高质量发展的成效。

形势催人奋进,目标鼓舞人心。深化作风建设要贯彻落实全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会精神和2月11日市委常委(扩大)会议精神,以开展“工作落实年”为抓手,心无旁骛干事业,聚精会神抓落实。以追求卓越的境界、迎难而上的担当、一抓到底的激情、常抓不懈的

执着,紧密结合枣庄实际,干事创业,担当作为,坚定跑出资源型城市创新转型高质量发展的“加速度”。要按照“工作落实年”的要求,认真研究,明确分工,压实责任,统筹做好情况调度、政策拟定、任务分解、督促检查等工作,不折不扣完成好各项任务。要以实干精神统筹抓好新旧动能转换、基层党建、项目建设、双招双引、六大特色优势产业、营商环境、脱贫攻坚、国企改革、信访维稳、美丽乡村

等重点工作,努力在推动高质量发展上取得新突破、新成果。

深化作风建设要贯彻落实市委“九项行动”专项巡察情况反馈会议精神。市委开展的干部作风建设“九项行动”,立足于中央关于全面从严治党的决策部署和省委关于全面加强干部作风建设的各项要求,全市各级党组织要进一步提高政治站位,把巡察整改作为“四个意识”试金石和检验“两个责任”重要标尺。(下转第二版)